

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 133 (1186).

СУБОТА, 10. ЛИСТОПАДА 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 10th, 1928. No. 133 (1186). VOL. X.

ПОЛЬСЬКІ СТУДЕНТИ Й ХУЛІГАНИ У ЛЬВОВІ ГРОМЛЯТЬ УКРАЇНСЬКІ ІНСТИТУЦІЇ.

В боротьбі з поліцією тяжко поранено 120 осіб, з них 6 смертельно. — Польська влада арештувала около 140 українських студентів.

ВАРШАВА, 3. листопада. — Підчас бійки у Львові між українськими студентами, протестуючими проти польського режиму на землях Західної України, а польськими фашистськими студентами поранено понад 80 осіб і около 80 українських студентів арештовано.

Бійка розпочалася в середу вечором підчас святкування Поляками десятих роковин здобуття Львова, коли то українські студенти облили чорним польський пам'ятник, зображуючий повалення української влади у Львові.

Бійка відновилася відтак у четвер рано біля катедр св. Юра і прибрала загрозливі розміри: триста вистрілів пушено з обох сторін і поранено 10 українців і 10 польських поліцей.

В 7-й годині вечором у четвер реакційні польські студенти, на спілку з озброєними хуліганми й поліцейськими, почали громити різні українські інсти-

титуції. Поліція пустила 100 салів в Академічний Дім; студенти відстрілювалися і в результаті 30 студентів і 18 поліцей було ранених.

Пізніше вночі озброєні фашистські й поліцейські банди почали бусувати по цілмі місті і громити українські інституції, склепи то-що, а відтак розпочали масові арештування українців, головню студентів. Поліція напала на збори 60 студентів і всіх їх арештувала.

Інші звідомлення кажуть, що в боротьбі з поліцією тяжко поранено 120 осіб, з них шість смертельно. Українські студенти, ушкодили польський пам'ятник, а польські студенти й хулігани здемолювали будинок "Дністра" та друкарню "Прогрес".

Депеша з Данигу під датою 4. листопада доносить, що четвер дні Поляки планують українські установи у Львові. Влада супроти цього пасивна. Втрати міліонів.

ЖУРНАЛ ДОКАЗУЄ НЕВИННІСТЬ БАРТОЛЬОМЕЯ ВАНЗЕТІ.

Американський тиждневий журнал "Ді Аутлук" у виданні з 31. жовтня ц. р. надрукував статтю, яка понад всякий сумнів, дає доказує, що Бартольомей Ванзеті не мав нічого спільного зі спробою вчинити напад у Бриджвотер. Френк Сіва, який упулював той злочин, признався до вини й видав троє своїх співників. Його признання перевірено у всякій можливий спосіб і воно оказалося правдивим.

Редакція "Аутлука" звернулася до губернатора Фулера, який післяв Ніколя Сакка й Ванзеті на електричне крісло 22. серпня 1927 року, щоб він провів афідейвіти і предложені докази.

Сакко й Ванзеті, коли їх арештовано в Броктоні 5. травня 1920 року, були обжаловані не лише в поповненні напад у убивства в Савт Брейнтрі, за що їх страчено на електричній кріслі, але й у спробі вчинити

напад у Бриджвотер. Саккові вдалося доказати свою невинність понад всякий сумнів, однак Ванзеті поставлено на суд і засуджено на 15 років в'язниці. Таким чином він став на суд з Сакком під замітом убивства в Савт Брейнтрі вже як заканий упулювач злочинів, суджений чоловік. Той сам суддя Вебстер Таер, що судив Ванзеті на першій розправі, був головою суду на другій розправі.

Признання від Френка Сіви дістав газетяр Джек Калаган, який 15 років тому покинув кримінальний світ. Він дістав також афідейвіт від Джима Міда, який у 1917 році був власником приміщення, де збирався кримінальні типи. Оба вони тепер на волі. Кожний факт у признанні Сіви був доказаний Калаганом та іншими дослідниками з "Аутлука" і внаслідок того журнал вповні запевнює, що Ванзеті є невинний.

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ПІД ПРОВОДОМ ПУАНКАРЕ ЗРЕЗИГНУВАВ.

ПАРИЖ, 7. листопада. — Кабінет Пуанкаре, який був при владі від 23. липня 1926 року, зрезигнував вчора в цілості, коли чотири радикально-соціалістичні міністри предложили свої резигнації. Радикали, що зрезигнували, є Альберт Саро, міністер внутрішніх справ; Едуард Еріо, міністер освіти; Генрі Квейл, міністер рільництва, і Леон Пер'є, міністер колоній.

Радикали заявили, що їх партійна програма не дозволяє їм оставати далі в кабінеті національного союзу.

Уступлення радикальних міністрів вирішено в понеділок вечором після розмови між

преміером Пуанкаре а міністром Саро. В часі розмови Пуанкаре заявив, що не може прийняти програми радикальної партії. Радикальна конвенція в Анжері заявила була недавно проти уряду Пуанкаре.

ПОЛЬСЬКО-ЛИТОВСЬКІ ПЕРЕГОВОРИ РОЗБИЛИСЯ.

КЕНІГСБЕРГ, Німеччина, 7. листопада. — Польсько-литовські переговори над спірними питаннями, що виникли між обома країнами, а особливо відносно міста Вильні, закінчилися тут сьогодні без ніякого порозуміння між обома сторонами.

Всеканадійський Конгрес Праці за навязанням зно- син з Радянським Союзом

ПРЕЗИДЕНТ КОНГРЕСУ А. Р. МОШЕР ВІДПЕКУЄТЬСЯ ВІД КОМУНІСТІВ, ЩОБ БУТИ "ПОРЯДНИМ" В ОЧАХ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ КЛІЯСИ.

ТОРОНТО, 7. листопада. — На конвенції Всеканадійського Конгресу Праці ухвалено сьогодні резолюцію, яка домагається відновлення зносин між канадійським а радянським урядами в інтересі канадійської торгівлі. Резолюція каже, що відновлення зносин було-б корисним для канадійських робітників.

В іншій резолюції, яку ухвалено сьогодні, конвенція домагається скасування спреїнг-машин (яких уживається при малюванні) та матеріялів, шкідливих для здоров'я робітників. Делегати вказували, що багато робітників захорували

від пари зі спреїнг-машин і в деяких випадках їх треба було відіслати до шпиталю.

Рівночасно президент конгресу А. Р. Мошер уважав за відповідне відпекатися від комуністів, щоб бути "порядним" в очах капіталістичної кліаси. Він заперечив вістку, що делегати з комуністичними поглядами будуть промовляти на конвенції і предлождати резолюції комуністичного характеру.

Свою заявою Мошер показав, що в відношенні до комуністів він нічим не ріжниться від Мурів і Дреперів з Трейдс енд Лейбор Конгресу.

У ШВЕЦІ ВИБРАНО 8 КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

БЕРЛІН, 5. листопада. — Опізнані звідомлення про загальні вибори у Швеції виказують, що до шведського-парламенту вибрано 8 комуністичних послів. Це значить, що комуністи здобули чотири мандати, а соціалісти втратили п'ятьнацять. Причиною соціалістичних втрат було збільшення комуністичного впливу серед робітників.

ВИКИНУЛИ З УРЯДУ ЛЕЙБОРИСТА МЕДЕЛІ.

ПРЕТОРИЯ, Полуднева Африка, 6. листопада. — Уряд Полудневої Африки під проводом прем'єра Герцога, який сьогодні зрезигнував, був негайно зреорганізований під тим самим проводом.

Цілу ту шопку зроблено, щоб позбутися з кабінету В. Б. Меделі, представника Партії Праці, який був міністром почт і телеграфів і відмовився зрезигнувати на домагаючи прем'єра.

Герцог виступив проти Меделі й зажадав його усунення з кабінету на тій підставі, що він провадив переговори з юнією тубільних почтових робітників і представниками трейд-юніонної ради.

М. ТИТУЛЕСКОВИ ПОРУЧЕНО СКЛАСТИ КАБІНЕТ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 8. листопада. — Регенційна рада запросила сьогодні Ніколу Титулеску, бывшего міністра закордонних справ а тепер румунського міністра у Великій Британії, утворити міністерство національного союзу на місце уступившого кабінету Вантілі Братяну.

Титулеску, який спеціально приїхав з Лондону до Букарешту з огляду на кабінетну кризу, попросив часу для обміркування, чи він зможе виконати це завдання.

БУДЕ ГОЛОДУВАТИ 100 МІЛІОНІВ ЛЮДЕЙ.

ШАНГАЙ, 1. листопада. — Китай стоїть перед загрозом страдного голоду. Уже тепер ледви живіть населення тих провінцій, де завжди велся бої різних генералів.

У полудневих та центральних провінціях Китаю недорідку вносить від 40 до 60 проц. Скрутне харчове положення населення погіршується з кожним днем і в недалгим часі буде голодувати як найменше 100 міліонів людей.

МІТІНГ УКРАЇНСЬКИХ ЧЛЕНІВ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляється українських членів Комуністичної Партії у Вінніпегу, що в неділю рано, дня 11. листопада, відбудеться в Укр. Роб. Домі загальний мітінг українських партійних членів, на яким будуть обговорюватися дуже важливі справи. Присутність кожного члена і членкині обов'язкова. Початок мітінгу в 10-й годині рано.

Український Артгпроп.

НИМЕЦЬКІ ФАБРИКАНТИ ДАЛІ ЛЬОКАВТУЮТЬ РОБІТНИКІВ.

Зльокатовані робітники не дістануть ніякої допомоги від уряду. — Компарті домагається скликання парламенту й допомоги для робітників.

БЕРЛІН, 5. листопада. — Фабриканти в німецькій тяжкій індустрії продовжують свою офензиву проти робітників і положення стає щораз більше напружене помімо заперечувань соціал-демократів.

Крім вже зльокатованих 213,000 металевих робітників, фабриканти грозять зльокатовувати 35,000 робітників в індустріяльній окрузі Гагену й около 100,000 робітників у лекцій залізній і металевій індустрії, головню у Вестфалі.

Майнері залізної руди в Зігерланді вже є відправлені від Рурщині пригтовляються закрити операції.

Фабриканти повідомляють владу, що робітників відправ-

ляється через льокавт. Це означає, що зльокатовані робітники не дістануть ніякої допомоги від уряду. Соціал-демократична влада годиться зі становищем фабрикантів і нічого не буде виплачувати робітникам.

Більше як 100,000 металевих робітників не є членами реформістичної юнії і вони не дістануть абсолютно ніякої допомоги.

Декларация фабрикантів показує дуже ясно, що вони хочуть відкинути домагаючи робітників щодо підвишки платні й інших умов праці.

Комуністична Партія домагається допомоги для робітників і їх родичів, що зістали вилкнені на вулицю голодувати.

ТЕКСТИЛЬНІ РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ ПІДВИШКИ ПЛАТНІ.

ЕССЕН, Німеччина, 2. листопада. — Текстильні фабриканти оголосили, що при кінці цього місяця уневажнять всі угоди з юніями і проголосять льокавт, якщо робітники не згодяться далі працювати за теперішню платню. Тимчасом робітники, притиснені до крайності, збираються виставити домагаючи про полішення умов праці і більшу платню. Назріває, отже, ще один поважний конфлікт в текстильній індустрії, в якій працює понад 300,000 робітників. Пересічна платня текстильників — 14 центів на годину. Фаховці чоловіки заробляють подекуди 18 центів

на годину, а жінки 13 центів. Нефахові робітники заробляють 15 центів на годину, нефахові робітники 11 цент. За 48-годинний тиждень навіть фаховці не можуть заробити \$10 на тиждень. Нефахові робітниця заробляють тиждено пересічно \$5.13. Життя в Німеччині не є тале. Покрива й рент є трохи танші, як в американських містах.

Фабриканти західно-пруської округи запропоували 190,000 текстильникам один цент підвишки на годину в зарплатні, що як робітники не згодяться на ту підвишку, то вони закриють фабрики.

УРОЖАЙ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.

Радянське Інформаційне Бюро у Вашингтоні отримало звіт про щогорічний урожай в Радянським Союзі, який виказує, що загальний урожай дав 75,764,000 метричних тон, себто 636,000 тон більше як минулого року.

Пшениці зібрано 73 міліони бушлів, то є 9 проц. більше як минулого року. Бавовни зібрано 36 проц. більше від минулого року.

Цукрові буряки зародили дуже добре і їх зібрано 9 проц. більше як минулого року.

В деяких районах Радянської України був цього року недорід і населенню тих околних треба буде давати допомогу.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"!

ОДИНАЦЯТИ РОКОВИНИ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ

вінніпегське робітничтво святкуватиме за старанням Комуністичної Партії Канади

В НЕДІЛЮ, 11. ЛИСТОПАДА 1928 РОКУ
В ГОДИНІ 2:30 ПО ПОЛУДНІ

ВЕЛИЧАВИМ КОНЦЕРТ-МІТІНГОМ
В СТЕНД ТЕАТРІ

(на Мейн стріті, між Джеймс і Руперт)

НА КОНЦЕРТІ ГРАТИМЕ ДІВОЧА МАНДОЛІНОВА
ОРХЕСТРА Ц.В.К. ТУРФІДІМ.

Промовлятиме ТОВ. ДЖ. ПЕНЕР, голова Ц.В.К. Комуністичної Партії Канади.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!